

2010年11月24日 星期三  
编辑/李新伟 校对/玉 龙

国际 B05版 | 国内 B07版 | 金融 B14版 | 文娱 B16版

# B01



## 激情穗粤

2010广州亚运会  
11月12日 - 11月27日



# 亚运赛场，他们曾为洛阳争光

## ——历届洛阳籍亚运冠军专访

□见习记者 谢磊

广州亚运会激战正酣。来自洛阳的小将陈世瑶和搭档勇夺拉丁舞-牛仔冠军，为家乡争得了荣誉。您知道吗，在陈世瑶之前，已有5位洛阳籍运动员获得过亚运冠军了，他们分别是自行车冠军马亚军、射击冠军金跃康、沙滩排球冠军王菲、射击冠军李金豹和击剑冠军李华华。近日，本报对他们其中的4位进行了独家专访。

### 李金豹：希望更多的河南运动员出现在奥运赛场

#### ● 冠军简介

李金豹，48岁，射击运动员，国际级运动健将。曾多次获得全国冠军、世界冠军，1990年北京亚运会和1994年广岛亚运会冠军，多次荣获国家和河南省颁发的等级奖章、荣誉证书和证书。

记者：你好，近况如何？现在主要从事什么工作？

李金豹：我现在在河南省体育局射击运动管理中心担任副主任，主抓省射击队的训练工作。

记者：你今后的工作重心是什么？

李金豹：河南射击的路还有很长，我想河南射击的梯队建设与日常竞训还是我目前和今后工

作的重中之重。

记者：运动生涯你获得很多荣誉，但其中有什么让你觉得遗憾的地方吗？

李金豹：嗯，没能参加奥运会对于一个运动员来说是终生的遗憾。我现在的目标是通过我的努力让更多河南籍的运动员能够站在奥运会的赛场上，为祖国为河南夺取更多的荣誉。

记者：运动生涯，你最难忘的是哪个场景？

李金豹：每次代表国家和河南站上最高领奖台的一刻都是我最为难忘的。因为我知道，我的付出没有白费。

记者：可以对本届亚运会中国运动员表现作一下评价吗？

李金豹：就本届亚运会来看，在射击比赛的某些项目上，河南射击必须要勇于担纲，作为河南射击人必须要有这样的责任感、使命感。其他项目，我们中国运动员还是很好地发挥出了正常水

平。

记者：对于本届亚运会射击比赛，谈一下你的总体感觉？

李金豹：韩国队这次势头很猛，我们本应该拿到的几枚金牌都意外丢掉了，但总体上中国队的发挥还可以。我想，中国射击队应该认真总结经验教训，为伦敦奥运会做好准备。

记者：怎样看待河南和洛阳的竞技体育发展？

李金豹：河南体育虽然和辽宁、广东等体育大省有些差距，但他们从来都不敢小看我们，这里面洛阳的贡献当然举足轻重。

记者：你也参加了9月在家乡洛阳举办的省运会开幕式，看到家乡的变化有什么感想？

李金豹：作为洛阳人看到家乡的变化和发展，让我倍感自豪和荣耀，古都人民的智慧和创造力令

世人折服。河南有希望，洛阳更有希望，让我们共同为洛阳美好的明天祝福祈祷！



马亚军



金跃康



李华华



王菲



李金豹

### 马亚军：希望能继续为河南自行车竞技运动作贡献

#### ● 冠军简介

马亚军，男，32岁，自行车运动员。曾获釜山亚运会男子团体4公里追逐赛冠军、釜山亚运会自行车男子30公里计分赛亚军，多次斩获全国比赛的冠军。

记者：马亚军你好，最近在做什么？

马亚军：最近正在北京体育大学进修。课程持续一年时间，也算来到这里充充电吧，呵呵。

记者：结束进修后有什么打算？

马亚军：现在一心想着顺利完成进修课程，长远的计划还没有想过，如果有可能，我还是希

望回到省自行车队继续执教，为河南的自行车竞技运动作点贡献吧！

记者：我们知道，你曾在2002年釜山亚运会获得金牌，能不能回顾一下当时的夺冠历程？

马亚军：1998年曼谷亚运会，我们在男子团体4公里追逐赛上惜败给了哈萨克斯坦队。2002年在釜山，我们憋着一股劲儿，一定要把这枚金牌夺回来。决赛中我们的最大对手是伊朗队。他们一开始一直处于领跑地位，但我们的特点是后程耐力出色。比赛还剩1000米的时候，我们一举反超对手，以领先3秒的优势冲过了终点。

记者：最看好哪名后辈运动员？

马亚军：现在的年轻运动员进步都很快，最让我看好的是刚刚21岁、来自咱洛阳的马奔。他的天赋特别好，在全国同年龄段的选手中算是比较出色的。

记者：对本届亚运会哪场比赛印象最深？

马亚军：国奥0:3输给韩国那场比赛。从足协到地方体育部门都需要从体制上思考解决中国足球问题的办法。

记者：能不能对本届亚运会中国运动员的表现作一下评价？

马亚军：我们的运动员这次在家门口发挥得十分出色，还有很多奥运冠军也参加了比赛。我认为，中国的竞技体育在亚洲的地位已不容易被撼动了。亚洲比赛，我们还是应该选派青少年运动员参赛，一来可以增加实战经验，二来可以为将来的奥运会作一次人才选拔。

记者：怎样看待河南和洛阳竞技体育的发展？

马亚军：看到了河南也就看到了洛阳，看到了洛阳也就看到了河南。我们应该更加突出优势项目的选才和资金投入，用这些项目的好成绩去带动其他项目的

发展。另外，我们的教练员应该走出去，到高水平的兄弟省市去学习竞训方法。

记者：9月，省十一运会在家乡洛阳成功举行，你也回来参加开幕式了，看到家乡的变化有什么感想？

马亚军：9月回到洛阳，看到家乡的变化，我真的非常兴奋。可以说这几年洛阳的变化是日新月异的，我们的体育场馆在全省来说都是最齐全、最完善的。希望更多的市民可以参与到体育运动中来，享受运动的快乐。

(下转 B02 版)